
0 

 

 

 

 
  

 

 
 

 
  

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

  6مستوى ال الرياضيات

 

 اتمادة الرياضيفي  للمستلزمات الدراسية رائز التشخيصيأجوبة ال

 PEEQ 2017مشروع  

 



1 

 

 

 

 

 
 

 

 

 احسبي/احسب ما يأتي:    -1

 

                         9 = 6 – 15أو

 
 

 236+  81      : الآتيةالعملية عموديا  /انجزنجزيأ-2

+ 
2 3 6 

 8 1 

 3 1 7 
              

   546 – 27         :الآتيةالعملية عموديا  /انجزنجزيأ-3

－ 
5 4 6 

 2 7 

 5 1 9 
                 

   836×  45         :الآتيةالعملية عموديا  /انجزنجزيأ -4

 
× 

8 3 6 

  4 5 

 4 1 8 0 

3 3 4 4 . 

3 7 6 2 0 
                 

 :احسبي/احسب ما يأتي -5

 

 أو50 = 9 : 450      

 

– 
1 5 

 6 

 0 9 

4 5 0 9 

  0 5 0 

     

 المرجو وضع العلامات التالية في الخانة جانب الجواب كما يلي: 
 إذا كان الجواب صحيحا✔  

×إذا كان الجواب خاطئا   

N إذا لم تكن إجابة    
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 :العددين التاليين بوضع الرمز المناسب ي/ قارنقارن -6

 

12,7            1,27 

 

 :باستعمال الرمز المناسب من الأصغر إلى الأكبر الآتية)ي( الأعداد  ي/ رتبرتب -7

25,52  ;  25  ;  2,52  ;  25,5 

 

                  2,52   25    25,5   25,52 

صحيحة. جاباتإلا إذا كانت جميع الإ النتيجة صحيحة تعتبر لا                         

                                                                  

 :ما يلي أحسبي/ أحسب  -8

أو                 5 + 4,1 = 9,1 
 

 

 

 1375+  27,2              :الآتيةفي خانة الوضع الصحيح للعملية )×( علامة ي /ضع ضع -9

 

+ 
1 3 7 5  

+ 
1 3 7 5   

+ 
1 3 7 5 

 2 7, 2    2 7, 2  2 7, 2  

                  

 

 

 8674+  95,35                : الآتيةعموديا العملية  ي/ انجزنجزا -10

+ 
8 6 7 4   

  9 5, 3 5 

 8 7 6 9, 3 5 
 

 :يأتي / أحسب ماأحسبي-11

أو             5,3 4 – = 1,3 

 

 

 

 

+ 
5 

4,1 

= 9,1 

– 
5,3 

4 

= 1,3 

>         

< < < 

×      
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1352,47 – 213            : الآتيةفي خانة الوضع الصحيح للعملية )×( علامة  ضعي/ ضع -21  

－ 
1 3 5 2, 4 7  

－ 
1 3 5 2, 4 7  

－ 
1 3 5 2, 4 7 

   2 1 3   2 1 3    2 1 3    

                       

 

 5243,05 – 186                      :الآتيةعموديا العملية  أنجزي/أنجز -13

- 
5 2 4 3, 0 5 

 1 8 6   

 5 0 5 7, 0 5 
                  

                     : ما يليأحسبي/ أحسب -14

 

 

         أو         4,13 × 2 =   8,26                 

                 

  709,17×  45                 :  الآتيةعموديا العملية  ي/انجزنجزا -15

 
× 

7 0 9, 1 7 

  4 5   

 3 5 4 5 8 5 

2 8 3 6 6 8 . 

 31 9 1 2, 6 5 
 

 

 45:  0,5                  : الآتيةعموديا العملية  ي/انجزنجزا -16

 

    

 

× 
4, 13 

2  

 8, 26 

 

 

4 

 

 

5 

 

0, 5 

 

4 

 

5 

 

0 

 

5 
 

  0 9 0 
     

×      
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  42:  0,35                 :  الآتيةعموديا العملية  انجزي/انجز-17

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : 0,01إلى  بإفراطلاحظي / لاحظ القسمة الاتية ثم أكتبي/ أكتب مكان النقط الخارج العشري المقرب -18

 

 

                 

 

 

 

 

 5,13: هو 0,01الخارج العشري المقرب بإفراط إلى                  

 

 :مكان النقط الرمز المناسبوضع الكسرين التاليين ب ي/قارنقارن – 19

 

3  4 

5  5 

   

  التاليين:لكسرين ا يمقاموحدي /وحد  - 20    

 

 

 

 

 
 

 

4 

 

2 

 

0, 

 

3 

 

5 

 

4 

 

2 

 

0 

 

0 

 

3 

 

5 
 

 

3 

 

5 
 

  

1 

 

2 

 

0 
 

0 6 0 
 

 
 

 
 

 6 0     

 0 0     

15,4    3  

15   5, 1 3  

 4  
 3      
10 

 9 
 

 
  

 

 10      

4 
 و

3 

5 4 

16 
 و

15 

20 20 

<         
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 ترتيبا تناقصيا باستعمال الرمز المناسب: الآتيةالكسور  ي/رتبرتب-12

3 
; 

4 
; 

5 

2 5 3 

 

5 ;  3 
;  

4 

3 2 5 

 :)ي( ما يلي أحسبي/ أحسب  -22

5 
+ 

2 
= 

7 

7 7 7 

 تعد أيضا جوابا صحيحا 1النتيجة                 

  :)ي( ما يلي أحسبي/ أحسب  -23

3 

+ 

5 

= 

 

38 

 

 

 

 

 

19 

4 6 
24 12 

 

 :)ي( ما يلي أحسبي/ أحسب  -24

8 
– 

6 
= 

2 

5 5 5 

 

 :)ي( ما يلي أحسبي/ أحسب  -25

5 
– 

2 
= 

19 

8 7 56 

 :)ي( ما يلي أحسبي/ أحسب  -26

5 
× 

1 
= 

5 

6 6 36 

 

 :)ي( ما يلي أحسبي/ أحسب  -27

7 
× 

6 
= 

42 
  

14 

3 5 15  5 

 

>         >         

وأ  

         أو
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 :/ أكتب الكسر المناسب مكان النقط أكتبي-28

  

10 
× 

7 
= 1 

7 
10 

 

 :ما يليي / أحسب احسب -29

8 
: 

4 
= 72 

  

18 

5 9 20 
 5 

 

 .20% ياو  س  ي   يض  ف  خ  ت  ب   ة  اج  ر  لد  ا   ه  ذ  ه   ي  ل  ع   ىر  ت  ، اش  م  ه  ر  د   2000 و  ه   ة  ي  اد  ع   ة  اج  ر  د   ن  م  ث   -30

 ؟م  ه  ر  لد   ا  ب   يض  ف  خ  لت  ا   غ  ل  ب  م   و  ا ه  م  

 الجواب:

 درهم 400مبلغ التخفيض هو 

 بعين الاعتبار طريقة التوصل للحل. ذلا يجب أن تؤخ

 

 .20 % ه  ت  يم  ق   يض  ف  خ  ا ت  ه  ي  ل  ع   ب  ت  ك   از  ف  ل  لت   ى ا  ل  ع   ة  اق  ط  ب   ر  اج  ت   ع  ض  . و  م  ه  ر  د   4300 و  ه   از  ف  ل  ت   ن  م  ث   -31

 .م  ه  ر  لد   ا  ب   يض  ف  خ  لت  ا   د  ع  ب   از  ف  ل  لت   ا   ن  م  )ي( ث  أحسبي/ أحسب 

 

 الجواب:              

 

 .درهم 3440ثمن التلفاز بعد التخفيض هو                             

 

 وصل للحلتال ةبعين الاعتبار طريق ذؤخيجب أن تلا         

  

 او
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    :الآتيلذي تشير إليه المنقلة في الشكل ا BÔAما هو قياس الزاوية  -32

   

 °40 :هو الذي تشير إليه المنقلة BÔAقياس الزاوية -

 

 .باستعمال المنقلة  ABCقياس الزاوية)ي( احسب  -33

 

 

 °35 :هوABCقياس الزاوية -

 

و الموازي  A المراحل الاتية لإنشاء المستقيم المار من  ما يناسب من ( أمامxضعي/ضع)ي( علامة )–34

  ( Dللمستقيم )

 

 Aالمار من (D)العمودي على  (L)رسم المستقيم ن        

 (AB)ونرسم المستقيم   (D)من المستقيم   Bنأخذ نقطة         

 Aالمار من  (L)نرسم المستقيم العمودي على         

 (D)والعمودي على  (B)المار من  (K)نرسم المستقيم        

 

 

 

O 

B 

A 

 ˄
 

 ˄
 

(D) 

  × A أ 

    ب

 ج

 د

×      

×      
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 .EG=4cmو  FH=6cm( باستعمال الأدوات الهندسية المناسبة بحيث: EFGH) المعينأنشئ)ي(  -35                  

                              E  

 
 
 
 
              F                                H 
 

 

                          

                             G 

 2mm±تعتبر الإجابة صحيحة في هامش               

 شرط ان يكون الرسم صحيحا EFGHكذلك بالرغم من عدم تسمية الشكل ب تعتبر الإجابة صحيحة              

 

 .باستعمال المسطرة cm أحسب )ي( قياس فتحة البركار ب  -36

 

 cm 3: هوقياس فتحة البركار -

 

 .cm 3( قياس شعاعها Cأنشئ)ي( دائرة ) -37

 

 

 

 

 

 

 2mm±تعتبر الإجابة صحيحة في هامش              

 .شرط ان يكون الرسم صحيحاتعتبر الإجابة صحيحة             
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 [EF[ قياس طولها يساوي ضعف قياس طول القطعة ]CDأنشئ)ي( قطعة ] - 38                

 

 
                

          

F 
    

E 

                

                

                

                

 

 [CD]كذلك بالرغم من عدم تسمية القطعة ب تعتبر الإجابة صحيحة                   

 

  بمقدار مرتين. (ABCأتمم)ي( إنشاء تكبير المثلث ) -39

   

 

 

 

 

 

A A

C B

B

C D 

C 
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 عند نهاية هذا المسار.  Bوأكتب الحرف تي)ي( المسار على الشبكة باتباع القن الآ تممأ -40

 

 

 

 

 (. ABCD( منقول الشكل )’A’B’C’Dأنشئ)ي( الشكل ) (3, 4) باستعمال قن الانتقال -41

   

 .’A’B’C’D كذلك بالرغم من عدم تسمية الشكل المنقولتعتبر الإجابة صحيحة            

 

 

 

A 

B 

C’ 

A’ 

B’ 

D’ 
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 ين.تمتماثلالشبكة التي بها قطعتين في الخانة تحت )×( ضع )ي( علامة  -42

 

 

 

 

 في الخانة أمام الجواب الصحيح:)×( ضع )ي( علامة  -43

 

 
  الشكلان متماثلان

 :(Dبالنسبة للمحور)

 الشكلان متماثلان  نعم

 :(Dبالنسبة للمحور)

  نعم

  لا   × لا  

 

 التحويلات:حول)ي( إلى الوحدة المطلوبة باستعمال جدول  -44

km hm dam m 

    

    

3 km 7,52 dam = 3075,2 m 

×      

×      

×      
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 حول)ي( إلى الوحدة المطلوبة باستعمال جدول التحويلات: -45

t q  kg 
 

hg 
 

    
 

    
 

5 t 14,7 kg = 50,147 q 

 

 

 حول)ي( إلى الوحدة المطلوبة باستعمال جدول التحويلات: -46

 

ha a m2 
 

dm2
 

        

        

 

350 a 62,7 m2 = 3,50627 ha 

 

 حول)ي( إلى الوحدة المطلوبة باستعمال جدول التحويلات: -47

 

hℓ daℓ ℓ dℓ cℓ 

 
    

 
    

 

18 daℓ 4,5 ℓ = 1845 dℓ 
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من البنزين، انطلقت السيارة وقطعت مسافة معينة وتبقى في خزانها  48,53ℓيحتوي خزان سيارة على -48

15,12ℓ 

 الكمية.نفس هذه  daℓ))احسب ب ثم  كمية البنزين التي استهلكتها هذه السيارة( ℓ) احسب ب

 الجواب:

 ℓ    ℓ 48,53 ℓ – 15,12 33,41 =(  التي استهلكتها هذه السيارة:     ℓ) كمية البنزين ب

 ℓ = 3,341 daℓ 33,41                  هي:  daℓ)) ونفس هذه الكمية ب ب

 يعتبر أيضا جوابا صحيحا  daℓ 3,341الجواب 

 

 حول )ي( ما يلي: -49

 

65 min = 1 h 5 min 

 

 

 حول )ي( ما يلي: -50

 

76 s = 1 min 16 s 

 

 

 

 

 أحسب)ي( ما يلي: -51

4 h 35 min 40 s + 3 h 6 min 21 s = ７h 42 min 1s 
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 الصحيحة لحساب قياس محيط المستطيل التالي: العمليةفي الخانة أمام )×( ضع)ي( علامة  52-

 

3 + 5 = 8 

 

3 × 5 =15  

 

(3 + 5) × 2 = 16 

 

 

 m 120وقياس عرضه m 420 حقل على شكل مستطيل قياس طوله  -53

 . mأحسب )ي( قياس محيطه ب

 

 .m 1080 هو: قياس محيط هذا الحقل-

 

 

 

 

 .ABCDكوحدة للقياس. أحسب )ي( قياس مساحة الشكل  u باعتماد الوحدة -54

  
 

 

   u 25 هو: Aقياس مساحة الشكل -

 

     m 80قياس مساحة مربع قياس ضلعه  أحسب)ي( -55

×      

u 

A B 

C D 
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6400㎡ قياس مساحة هذا المربع هو:-  
      

 

 π 3,14 =  نعتبرالصحيحة لحساب مساحة القرص الآتي:  العمليةفي )×( ضع)ي( علامة  -56

 

 

 

8×8×3,14-  

 

4×4×3,14- 

 

2 2× ×3,14            -  

 

 

 

 .1,2mهو  هاالشكل قطر مستديرةطاولة  -57

 .2mب  تهاأحسب)ي( مساح-

  π = 3,14 : نأخذ

قياس مساحة الطاولة هو-               
21,1304 m      

              

 .الآتية المساحة الجانبية للأسطوانةلحساب  المناسبة لصيغةفي خانة ا)×( ضع )ي( علامة  -58

  π = 3,14 : عترن
 
 

                              6 × 3,14 × 13- 

 

                              (6 + 6) × 3,14 × 13- 

 

                              (3 × 3) × 3,14 × 13- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13 cm 

6 cm 

4cm 

8cm 

×      

×      
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×      

 

 

 

 

 

 . cm 60وقياس قطر قاعدته هو  cm 130برميل على شكل أسطوانة قائمة قياس ارتفاعه هو  -59

 المساحة الجانبية لهذا البرميل.  2cm ب أحسب )ي(-

  π = 3,14  :أخذن         

 
 

لهذا البرميل هو: المساحة الجانبيةقياس -
 224492 cm           

 

 في الخانة أمام العملية الصحيحة لحساب (X) ضع)ي( علامة -60

 جانبه، حيثABCDEFGHللمكعب  (cm²)ب    كليةالقياس المساحة 

 : 9cmطول حرفه يساوي 

 

 

 

 يلزم فلاحا أربعة أيام لصباغة صهريج ماء على شكل أسطوانة قائمة.  -61

 .9mوشعاعه هو  84mارتفاع الصهريج هو       

 صباغتها بعد ثلاثة أيام؟إذا علمت أنه يصبغ نفس المساحة كل يوم، فما هي المساحة التي تمت 

 الجواب:

   9×  3=  27                -أ

  

     9× 9×  9=   729         -ب

  

     9× 9×  6=   486           -ج

60 cm 

130 cm 

A 

H 

B C 

D 

E 

F G 
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 الذي هو عبارة عن أسطوانة قائمة تساوي المساحة الجانبية + ضعف مساحة القاعدة مساحة الصهريج                     

                        m π ×R×π×h + 2 ×R×2 4804,2 =2            المساحة المصبوغة خلال أربعة أيام هي:                     

 =m3603 2,15المساحة التي تمت صباغتها بعد ثلاثة أيام هي:                     
3

4
 × 4804,2                

 m3603 2,15الجواب                   

 


